

4. Campana obraduje kult bl. Djevice Marije u dva omašna sveska. Prvi svezak raspravlja o opravdanosti, prirodi i potrebi poštivanja bl. Djevice, te o liturgijskim svetkovinama Gospinim, andeoskom pozdravu, krunici, Gospinim litanijama, maloj službi i antifonama bl. Djevice iz časoslova. Drugi svezak sadržaje rasprave o različitim pobožnostima prema Gospi, o pobožnim udruženjima u čast bl. Djevice, posebice o Marijinim kongregacijama i konačno prikaz dosadašnjih Marijanskih kongresa. S mnogo je pieteta sabrao marljivi autor sve važnije podatke i obradio ih laganim načinom navodeći uvijek vrela i literaturu, koja je vrlo opsežna. Tu će naći mnogo zanimljivih i korisnih podataka i dogmatičar, i historik i liturgičar. Na svakom se koraku opaža piščevo nastojanje da u svoja razlaganja unese i toplinu svojeg poštivanja prema Gospi.

Dr. Dragutin Kniewald.

Ivan Kalan: Svijet za Krista, preveo Antun Tomljančić, Senj 1937; izdanje naklade »Fides«, tiskao Tipografije d. d. Zagreb, 8^o, str. 155; cijena dinara 15.—.

Ovo je prijevod knjige »Die Welt für Christus«, što ju je napisao slovenački svećenik Janez Kalan. Ona ima da bude u neku ruku programatski uvod u veliko djelo obnove po Kristu uoči velikih događaja, što se pred našim očima odigravaju; ima da pokuša otvoriti oči katolicima, što drijemaju i ne vide pogibelji pred vratima: onima, što se u oholosti svojih misli nadimaju, pa misle da u ovaj čas imaju vremena da se još svađaju, da traže prvenstvo u borbenim redovima, vodstvo i glavnu riječ. Možda će ova knjiga pokraj njih proći kao što prolaze tolike molbe i opomene, a da ne će ostaviti nikakova traga u njihovoj duši; možda će oni ostati i nadalje i gluhi i slijepi. Vrijeme međatim hita i ono će doći prije ili kasnije i u naše domove, da nam donese nesreću i propast, ne budu li se trgli iz drijemeža barem oni, koji iskreno i nesebično ljube Crkvu, a s njom i katolicizam svoga naroda.

Autoru je uspelo u dobro smišljenim i dobro izvedenim poglavljima pred oči zorno iznijeti pogibelj, koja neminovno prijeti. On ne preza reći istinu u brk i onima, koji teško slušaju prigovore, ali ih vrlo lako i pripravno daju drugima. Na str. 82. i sl. ima nekoliko misli, koje su upravljene na adresu svećenika, tek je šteta, što ih mnogi, a ponajpače oni, koji bi trebali, ne će valjda ni pogledati:

»Mi bismo željeli sabirati zemaljsko blago, a Krist nije imao na što bi glavu sagnuo«. »Prečesto se obavije plaštem pobožnosti lakomost, pohlepa za časću, oholost i težnja za užitkom«... »Ako svećenici ne će pridonijeti žrtve, doći će do katastrofe«... »U službenoj crkvi vidimo često puta činovnički postupak i ukočene forme«... »Nikada se ne će moći ostvariti ove velike nade dokle god se iz crkve ne odstrani svaki novčani duh«...

S te je strane knjiga uspela. Na pitanje, da li su sretstva, što ih autor iznosi za uspješno ostvarenje jednoga aktivnog, svijesnog, energičnog i borbenog nastupa sviju katolika po svijetu dostatna, zapravo: da li su lako ostvariva u cilju, da stvarno podignu na noge milijune članova Kristove Crkve — ne znam, da li bi se moglo odgovoriti pozitivno.

Zamisao o kongresima Krista Kralja jest lijepa i može donijeti ploda; zamisao o jednom listu, koji bi držao vezu među katolicima svega svijeta dobra je u sebi, ali autor nije pokazao, kako bi se imala ostvariti.

Konačno nije jedan opći list za šire slojeve ni potreban: ima toliko dobrih listova u pojedinim narodima, da će oni buđenje svijesti i poziv na energično suprotstavljanje bezboštvu i sami moći dobro obaviti. Za stalnu pak duhovnu vezu jedinstvene organizacije u svijetu lako se može provesti i ostvariti jedan centralni organ, kakav već i postoji. Vode ga trebaju čitati i prema napatku raditi.

O dvjema velikim pojavama sadašnjice: nacionalizmu i socijalizmu autor dobro govori; trebat će po gdje koju misao i detaljno razraditi u našim listovima i pretstaviti je svim našim krugovima, da vide, što se i kako se piše, pa da se ne bune, kad uščitaju tvrdnje: »Što će crkvama toliko zemljišta? Naše kraljevstvo nije valjda od ovoga svijeta...« (str. 116). Ili ovu: »zaista treba bez milosrđa suditi one, koji ne poznaju milosrđa« (str. 113), pa imati snage priznati, da to nisu samo i jedino laici...

Kad autor predlaže, da se osnuje moderni viteški red »Vitezovi Krista kralja«, onda mi nemamo ništa protiv toga; tek upozorujemo, da mi imamo već nešto slično u našoj Križarskoj organizaciji. Nju treba njegovati i širiti, dotjeravati i izgrađivati u tom smislu. A i predlog o »udruženju izabranih« lako je ostvariv. Konačno bez takovih udruženja i nema nigdje nikakova napretka.

Kalanovu knjigu »Svijet za Krista« treba dati i katolicima i nekolicima u ruke. Ali to nije dosta: treba provoditi u već postojećim organizacijama slovo po slovo iz nje. U »Smjernicama djelovanja« (str. 128). nabrojeno je u čemu se sve može ogledati aktivitet pojedinca ili organizacije. Križarske organizacije neka je čitaju na svojim sastancima, a isto tako i druga organizaciona udruženja, da se oduševe i učvrste u svojim načelima. A svećenici neka iz nje govore svome puku u Crkvi, da njezine misli presade u duše onih, koji još ne vide pogibao, što prijeti!

Jezik je u glavnom dobar, a vanjska forma ukusna. Cijena je niska, da svatko može knjigu nabaviti.

A. Ž.

Zbirka kanonskih propisa o braku. Sabrao, preveo i uredio **Dr. Matija Belić**, advokat i hon. univerzitetski nastavnik. Zagreb, 1937. Strana 468 u osmini. Izdanje autorovo. Cijena 100 Din.

G. Dr. Belić odvjetnik u Đakovu predaje već nekoliko semestara kanonsko pravo kao honorarni nastavnik na pravnom fakultetu zagrebačkog univerziteta. Za posljednjih godina objavio je u našim pravničkim stručnim časopisima veći broj kanonističkih radova (jednu i u Bogosl. Smotri, 1935 br. 3), kojima si je stekao odličnu naučnu reputaciju i ime.

Ovom lijepo opremljenom zbirkom kanonskih propisa o braku ispunio je jednu veliku prazninu, koja se do sada u nas osjećala u pogledu kanonističkih izvora za katoličko bračno pravo. Zato je ova njegova knjiga s velikim odobravanjem primljena u svima našima pravničkim krugovima i s jednodušnom pohvalom i priznanjem ocijenjena u stručnim časopisima i u dnevnoj štampi. Zbirka sadrži: